

· 资讯 ·

政策性农险保额有望提高

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)随着国家大力推进现代农业发展,农业保险在其中的保障显得更为重要。日前,三部委发布财政补贴型农业保险条款拟订的新规,明确进一步提高此类农险的保险金额。

保监会联合财政部、农业部发布《关于进一步完善中央财政补贴型农业保险产品条款拟订工作的通知》(以下简称《通知》),要求保险公司拟订保险条款时,除了暴雨、洪水、地震等巨灾外,还应当列明保险标的所在区域内的主要风险,旨在承保农户的需求时更有针对性。

《通知》鼓励各保险公司开发满足农业生产者特别是新型农业生产经营主体风险需求的多层次、高保障的保险产品,其中就涵盖直接物化成本和饲养成本,并鼓励各级地方政府提供保费补贴。

值得一提的是,此次三部委还明确了政策性农险对病死畜禽的赔偿规定,无害化处理成为先决条件,如果不能确认无害化处理的,保险公司不予赔偿。

《通知》要求各保险公司限时修改原有政策性农险,在4月30日前完成新老条款对接并重新报备监管部门。

中关村中资企业获准借入外债

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)准备一年多的央行中关村支行以及外管局中关村中心支局昨日正式履新并开展工作,其中外管局中关村中心支局昨日正式在中关村园区内开展外债宏观审慎管理试点,允许中资企业借入外债并结汇,以此获得全球低成本资金,中关村核心区内1万余家企业会直接受益。

央行相关负责人表示,外债宏观审慎管理试点既有利于加快实现人民币资本项目可兑换,深化外汇管理改革,又可以促进中关村科技型企业投融资便利化,便利中关村核心区企业与全球低成本资金“牵手”,缓解企业融资难、融资贵的问题,更好地支持建设具有全球影响力的科技创新中心。试点首次允许中资企业借入外债并结汇,有利于打造公平竞争的营商环境,给予内外资企业平等的国民待遇。

央行中关村国家自主创新示范区中心支行是央行在全国高新区范围内设立的首家中心支行,也是央行营业管理部的首家分支机构。央行副行长范一飞昨日在中关村中心支行调研时表示,中国官方明确提出要促进科技与金融融合,实现创新与驱动发展战略,为此,央行已经积极出台了多项政策,以实现科技资源与金融资源的有效对接和良性互动。

风向标

人民币对外币中间价

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.2725	▲0.0479%
人民币日元	19.080	▼-0.1047%
港元人民币	0.8084	▲0.2356%
欧元人民币	7.0358	▲0.4426%
英镑人民币	9.6503	▼-0.1066%

国内主要期货品种走势

期货品种	价格	涨跌幅
黄金	248.40	▲0.10%
白银	3621.00	▲0.14%
沪铜	43170.00	▲0.23%
沪铝	12970.00	▲0.19%
橡胶	13920.00	▼-0.32%
沥青	3190.00	▲1.53%
强麦	2623.00	▲0.15%
早稻	2329.00	▲0.78%

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

人民币即期汇率再创新低

责编 崔启斌 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:64101908 news0518@163.com

对于人民币汇率在节后频频出现逼近跌停,分析人士表示,节后人民币汇率应声出现贬值。昨日,人民币兑美元即期汇率最低跌至6.2737,创下两年零4个月新低。与此同时,中间价同样刷新了近4个月新低。分析人士表示,央行上周末降息已经体现出对资本流出压力的担忧,让位于稳增长和防通缩的需要,虽然未来人民币仍有贬值空间,但并不需要太过担忧。

昨日人民币兑美元中间价报6.1513,较前一交易日下跌38个基点,创下近4个月新低。即期汇率同样也出现下跌。昨日,人民币兑美元即期汇率开盘报6.2737,再度刷新2012年10月12日以来新低,盘中最低点达6.2737,较中间价跌幅约1.98%,离跌停价6.2743仅差8个基点。

事实上,春节后的前两个交易日均出现逼近跌停价的情况。

另外,上周六,央行宣布将金融机构1年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.35%;1年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.5%。这是自去年11月21日央行时隔两年首度降息后,在3个月内第二次降息。交通银行首席经济学家连平向北京商报记者表示,昨日人民币贬值主要与降息有关,随着中外利差的收窄,对人民币未来的预期也是贬值,短期内更多的人可能会选择持有外汇抛掉人民币,导致人民币短期出现贬值。

事实上,在去年11月央行时隔两年后首次降息后,人民币汇率开始出现大幅贬值,尤其在去年12月,当时市场对美国加息的预期也比较强烈,加上中国的放松预期,人民币出现了一波明显的贬值。中金公司固定收益研究团队最新报告表示,去年12月中旬,人民币的月贬值幅度最高达到20%,即使进行移动平均,也达到13%。贬值幅度在历史上处于第二位,仅次于2014年3月的那一轮贬值。

“贬值带来的后果也是明显的,去年12月和今年1月,外汇占款由正转负。市场的购汇需求明显增强,资金加速外流。包括从EPFR统计的全球基金资金流向来看,去年12月以来流出中国的资金规模也创了历史新高。”中金公司固定收益研究团队最新报告表示。

既然降息是人民币贬值的主要导火索,人民币贬值又将导致资本外流加大

的严重后果,为何监管层仍会动用降息工具?连平认为,降息有助于防通缩、稳增长,但另一方面降息对人民币贬值有压力,让监管层纠结的是两者之间应该去怎么平衡。这次降息短期内对资本流出压力的担忧已经让位于稳增长和防通缩的需要。利率下调对资本流出有一定压力,对货币贬值有一定的压力,但是这个压力央行愿意承受,或者说有能力承受。

相比去年底,虽然今年以来人民币汇率持续触及跌停板,但是今年人民币汇率的贬值幅度并没有去年大。连平认为,跌停未见得就会贬值,有可能第二天中间价拉回来,导致实际上并未出现贬值,需要看中间价怎样反映政策的意图。对于人民币汇率未来的走势,连平认为,预测目前中间价会顺势而为,短期内适度的有一些贬值。

2月P2P老平台频频出状况

北京商报讯(记者 闫瑾)“一些老牌P2P平台春节期间可能会倒闭”,不少业内人士此前对于P2P行业春节期间的表现预期道,而这一预期在节后被印证。

昨日,P2P行业多家第三方机构提供的数据显示,2月问题平台爆发数量和发生率虽然持续下降,但老平台的出事事件却大幅提升。

网贷之家发布的《2月月报》指出,2月共有58家问题平台,环比上月减少近16%。问题平台发生率虽然继续下降到3.4%,但仍然远超去年同期水平(0.73%)。2月的问题平台呈现出新的特点,网贷之家表示,问题平台的平均运营时间达到11.32个月,部分老平台风险逐渐暴露。

网贷之家研究员马骏表示,问题平台中,运营时

间超过一年的有19家,超过两年的有5家。其中,运营接近五年的老平台畅网贷,在更换新系统后,有用户曝出无法查询到账户信息,而且出现逾期,提现困难;上线四年多的老平台盛融在线也陷入了提现危机,在线待还款金额超过9.2亿元,涉及将近2万名投资者,而背后的原因就是自融;中恒盛业借助注册资金1亿元和高收益假标,诈骗5000多万元,涉及4000多名投资人,现在该网站已经无法打开。

特别值得说的是,2015年2月9日,上线运营四年多的盛融在线在官网发出限制提现公告称,“由于近期新系统上线,并集中出现较多展期,且年关大量提现,造成资金紧张”。该平台于2010年10月上线运营,算得上业内知名老牌平台。

马骏表示,2月问题平台的最大原因为跑路,占比达到45%;其次是提现困难,占34%。“之所以一些老牌平台出事,首先临近春节市场对于资金的需求增加,各类理财产品都铆足了劲想要在春节获得足够的资金,而投资者在春节期间的持币意愿增强,密集提现也会使P2P平台出现困难,一些老平台可能平时管理较为混乱,导致恶性事件发生。”一位不愿透露姓名的P2P平台CEO直言。

此外,网贷之家统计数据显示,上述问题平台中,有8家注册资本达到或超过5000万元。马骏指出,注册资本高的平台照样选择跑路,这也说明了注册资本与平台的实际资本实力没有必然联系,因为多数的平台注册资本只是认缴金额。

理财提醒 按年调息房贷月供短期难减负

就在春节后的首个周末,央行时隔3个月再次宣布下调金融机构人民币贷款,房奴们有望减负。不过,由于许多贷款者当初与银行签订合同时是按年调整利息,因此短期内还不能享受到实惠。

根据央行规定,3月1日起1年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.35%;1年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.5%。对于需要贷款买房的购房者来说,此次贷款利率的下调意味着还款负担的降低。对于商贷购房的用户,按照贷款100万元,20年等额本息还款法,降息后如果按照基准利率,月供将减少144.38元,全年可减负1732.56元。

这个红包并非谁都能得到,目前银行房贷对于利率调整一般有三种方案:一是银行利率调整后,所贷款利率在次年开始执行;二是满年度调整,即每还款满一年调整执行新的利率;三是在利

率调整后次月执行新的利率水平。银率网贷款分析师闫博楷表示,对于正处于还款状态的借款人来说,此次降息并不能马上享受到降息的利好,如果购房者与银行签订的借款合同上注明贷款利率以央行调息之日起下一年度才进行调整的话,那么还款月供只有在2016年才做相应的改变,所以一定要按降息前如果按照基准利率,月供将减少144.38元,全年可减负1732.56元。

北京商报记者 孟凡霞

上交所债券市场引入“居间人”模式

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)

上海证券交易所昨日发布《关于上海证券交易所债券市场机构投资者接受货币经纪公司服务有关事项的通知》(以下简称《通知》),明确上交所债券市场的机构投资者委托货币经纪公司为其债券交易提供居间服务的有关事项,这也意味着将大力提升交易所的流动性。

《通知》规定,交易所债券市场的机构投资者可以委托货币经纪公司提供服务促成交易,债券品种包括在上交所上市或挂牌的债券(含资产支持证券),债券回购、债券衍生产品以及其他相关品种;投资者通过货币经纪公司达成交易意向后,应当由交易双方通过交易系统进行成交申报,经交易所确认后成交。

据悉,货币经纪公司是在金融市场上为金融产品交易提供信息、促进交易达成的专业机构,是金融市场的信息和

交易中介。

上交所所有关负责人表示,货币经纪公司与目前证券公司开展的证券经纪业务有所不同,主要业务模式是通过电子技术或其他手段,作为“居间人”为交易双方提供信息并促进达成交易,按照约定费率向委托方收取服务佣金。

“债券市场引入货币经纪公司是国际债券市场通行做法和普遍规律,与做市商制度互为补充,相辅相成。”上交所有关负责人表示,货币经纪公司通过主动向投资者搜集和发布交易需求信息,可使投资者更充分地了解市场供需状况,有利于降低市场信息不对称的情况,从而降低交易成本,提高交易效率。

据了解,我国自2005年开始引入了货币经纪公司,目前证监会共批准设立了上海国际、上海国利、平安利顺、中诚宝捷思和天津信唐等5家货币经纪公司。

冬游长城

壮美金山岭

万里长城 金山独秀

世界文化遗产

全国重点文物保护单位

国家级风景名胜区

国家AAAAA级旅游景区

旅游热线: 010-84024627/28

景区热线: 0314-8830222/555

网址: www.jslcc.com

新浪官方微博: @金山岭长城

